

# 華僑華人總會慶20周年

## 楊健譚天星陳有慶李元明等主禮 李碧蕙致辭

香港文匯報訊(記者 解玲)香港華僑華人總會成立20周年晚會昨假會展中心隆重舉行。出席主禮嘉賓有中聯辦副主任楊健，國僑辦副主任譚天星，全國僑聯副主席、香港僑界社團聯合會主席陳有慶，外交部駐港副特派員李元明，中國僑聯海外聯誼部副部長楊嘉明，立法會主席曾鈺成，民政事務局副局长許曉暉，國際日報董事長熊德龍等。僑總會長李碧蕙強調，僑總將與時俱進，把握今天，開創明天，求真務實建設僑胞之家，凝聚僑胞智慧與力量，同圓共享「中國夢」。

當晚冠蓋雲集，喜氣洋洋，筵開74席，近1,000僑胞歡聚一堂，同申慶賀。在高亢的僑總會歌聲中，一眾賓主共同步入會場，隨着大屏幕升起五星紅旗，全場肅立唱國歌。

### 僑總籲理性討論政改

李碧蕙致辭指，僑總歡慶20華誕，朝氣蓬勃風華正茂，邁向更美好未來。僑胞同祖國與榮辱與共，深知實現民族偉大復興的「中國夢」是包括海外華僑華人在內的14億中華兒女共同的夢。僑總也深知「國家好，香港更加好」的道理，僑胞和香港特區同呼吸、共命運。僑總呼籲大家在《基本法》和人大決定的法律框架下理性討論，務實包容，凝聚共識，齊心推動香港民主政制發展。僑總堅決反對「佔領中環」，反對派某些人和「港獨」勢力勾結，挑戰「一國兩制」，冀大家用行動維護美好家園的繁榮發展。僑總深知青年會員的重要性，近年大力發展會員，在關懷老僑胞的同時培育「僑二代」。

### 陳有慶熊德龍等慶典致辭

譚天星致辭說，僑總自1993年成立以來，在歷任會長率領下，秉承愛國愛港愛鄉愛僑之宗旨，廣泛團結香港僑界同胞，為香港繁榮穩定，支持



香港華僑華人總會成立20周年，賓主共同主持切蛋糕儀式。

香港文匯報記者黃偉邦攝

祖國改革開放作了大量有益工作。近年僑總在李碧蕙會長和各理事長的帶領下，會務興旺，創新發展，影響力不斷擴大。當前中國正進入全面深化改革的新時期，全體中華兒女滿懷信心，齊心協力，朝着兩個「一百年」的宏偉目標奮進。實現中華民族偉大復興的「中國夢」，是國家和民族的追求，也是海內外中華兒女，包括香港同胞在內的共同願望。

陳有慶、許曉暉、熊德龍以及僑界社團聯合會常務副會長陳金烈代表會長余國春一一致辭，祝賀總會20周年慶典圓滿成功，並讚該會積極維護僑胞的權益，凝聚僑心，發揮僑力，堅定支持特區政府依法施政，為香港的繁榮穩定作

出了不懈的努力，冀該會高舉愛國愛港的旗幟，繼續發揮僑總優勢，關心香港社會未來的發展，成為中外友好的使者和人文交流的橋樑，為弘揚中華文化、促進祖國和平統一大業作出新貢獻。

蘇金碧監事長致謝辭，黃惠山副會長兼秘書長致祝酒辭。賓主還共同切蛋糕慶祝總會20周年華誕，場面熱鬧，在熱烈的掌聲中儀式圓滿結束。當晚，總會專為20周年晚會編導的大型音樂舞蹈詩畫《僑心似火歲月如歌》隆重上演，詩朗誦並歌伴舞，從上世紀50年代歸國支援國家建設到支持改革開放，講述華僑華人對祖國的一片深情厚意，感人至深，催人奮進。



譚天星(中)代表向僑辦致送紀念品，由李碧蕙(右)、梁淦基(左)代表接受。黃偉邦攝

# 四洲杯粵曲賽 澳門奪雙冠

香港文匯報訊(記者 柯景風、王禹 澳門報道)廣東省政協第十屆「四洲杯」粵港澳粵曲演唱大賽總決賽，14日晚8時假澳門永樂戲院開幕，澳門行政長官崔世安，廣東省委副書記、省政協主席朱明國出席主禮，並為比賽鳴鑼開幕。比賽會聚了三地的粵曲精英，亦吸引了一班粵曲愛好者前來欣賞，參賽的9位選手先後帶來自己的拿手曲目，經過一番精彩的角逐，最後冠軍由澳門選手陳建中、莫玉蓮雙雙囊括，其餘分獲亞、季軍。

### 崔世安朱明國主禮

廣東省政協常委、澳區選拔統籌主任盧偉碩在開幕式上發表致辭。他表示「四洲杯」粵港澳粵曲演唱大賽舉辦十年以來，得到粵港澳三地政府和業界人士的積極推動，以及廣大粵曲愛好者的熱情參與，成為了弘揚嶺南優秀傳統文化、推動群眾性粵曲演唱藝術繁榮和發展的盛事，不僅活躍了市民的文化生活，同時也推動了粵曲普及、交流、發展與傳承，期望「四洲杯」可以更進一步。

今屆的「四洲杯」總決賽邀請了9位評委，包括召集人蔡衍棻，新劍郎、朱振華、小神鷹、龍貫天、鄧奕生、陳玲玉、吳美英及楊麗虹。9位參賽者展開精彩競技，先後獻唱了自己的拿手曲目。最後澳門選手陳建中、莫玉蓮分別以一曲《再進沈園》及《雙樓樓



崔世安及朱明國為比賽鳴鑼開幕。本報澳門傳真

主悼亡夫》雙雙奪冠，同樣來自澳門的選手張雪慧以及廣東選手謝潔賢、廖藍紅分奪亞軍，季軍由廣東的何曉霞，來自香港的倪燕冰、胡毓英、區英容獲得。選手演唱完畢後，更有嘉賓吳曉毅和陳玲玉帶來精彩的表演《十八相送》為比賽助興。

比賽主禮嘉賓還包括：廣東省政協副主席梁偉發，澳門社會文化司司長張裕，澳門中聯辦秘書長崔國潮，廣東省政協秘書長楊懂，全國政協常委、四洲集團主席戴德豐，澳區全國人大代表陸波，澳區全國政協委員、廣東省政協常委蕭德雄等。

香港文匯報訊(記者 陳熙)安永企業家獎2013中國頒獎典禮日前假君悅酒店隆重舉行，商務及經濟發展局局長蘇錦標主禮。大會宣布14位來自內地和港、澳地區主要行業的精英獲獎。其中天士力製藥集團董事長閻希軍獲得生命科學業大獎。

本年度安永企業家獎的主題是「優質創新，盡責社會」，獲獎者來自各行各業，包括新興行業、房地產、生命科學業、文化科技業、消費品及零售業、製造業以及服務業。

安永中國主席兼大中華首席合夥人吳港平致歡迎辭時表示：「這些獲獎企業家是勇敢的開拓者。他們不懼怕改變，能夠迅速適應瞬息萬變的市場環境，並積極推動變革。他們審慎管理企業的日常運作，同時也高瞻遠矚，致力推動業務長遠增長。他們注重培養人才，履行企業社會責任，致力為子孫後代創造一個更宜居的世界。」

蘇錦標表示，十分認同「優質創新，盡責社會」的主題。企業透過創新不斷提升自身競爭力，同時也將達到企業與社會雙贏，希望獲獎企業可以繼續透過創新發展業務，作出更好成績。

### 閻希軍獲生命科學大獎

天士力製藥集團董事長閻希軍作為中國醫藥界的領軍人物，率先提出「現代中藥」新概念，獲生物科學業大獎。他強調，創新對推廣中藥很重要，「沒有創新，中藥這一國寶無法得到世界的認同，通過創新將傳統中藥



閻希軍(中)獲生命科學業大獎。陳熙攝

藥的模糊部分變得清晰化，把清晰化變成數字化，把數字化變成標準化，把中國的標準變成國際標準，以此推動中藥進入世界主流市場，做到健康人類共用。」

## 樂施毅行者籌款閉幕

香港文匯報訊(記者 子京)由樂施會主辦的一年一度、全港最大型遠足籌款活動——「樂施毅行者2013」昨日圓滿結束。最後一支參加隊伍於下午1時47分抵達終點元朗大棠度假村，以47小時47分完成了100公里路程。今年共有4,205位參加者成功走畢100公里，完成率为90%。樂施會總裁余志穩於閉幕儀式上恭喜所有樂施毅行者走畢全程歸來。他說，今年樂施毅行者面對突如其來的阻礙，正好充分展現了挑戰困難、自強不息的「毅行精神」。



余志穩(右一)與參與者合影。

## 900師生無止行籌120萬



無止橋慈善基金舉辦第三屆無止行慈善步行籌款活動，林鄭月娥擔任起步禮主禮嘉賓。

香港文匯報訊(記者 子京)昨日適逢國際學生日，無止橋慈善基金舉辦第三屆無止行慈善步行籌款活動，凝聚來自港大、中大、科大等13間院校近900名師生校友和市民，仿效「陶侃運磚」，一人一磚由荃灣步行至深井，磨練意志，傳遞「搬磚同行，建橋助人」的信念。活動共籌得近120萬元支持無止橋營運發展，開展更多大學生農村建橋和鄉村改善項目。

### 林鄭月娥主禮

政務司司長兼無止橋榮譽顧問林鄭月娥擔任起步禮主禮嘉賓，聯同環境局局長黃錦星及13間院校的校長或代表為活動揭開序幕。林鄭月娥對無止橋深表支持，此次更是她第三度為步行籌款活動擔任主禮嘉賓。

她談到自己參與無止行活動的心路歷程：「過去6年裡無止橋動員了過千大專院校學生和義工到偏遠農村修建了近30座橋，每一座橋的落成都交織無數人的堅持和夢想，我深受感動與鼓舞。希望無止行的活動能讓年輕人更加體會到像「陶侃運磚」那樣，以恆心毅力成就夢想，將無止橋的精神薪火相傳。」

無止橋成立的目的旨在鼓勵大學生和義工為內地貧困偏遠農村修橋和改善設施，提倡社會尊重、欣賞和保存地方文化和自然環境。今次安排從荃灣公園到深井的路線舉辦，也希望藉此讓參加者沿海岸線可多角度欣賞青馬大橋、汀九橋等香港橋樑地標，體會本港橋樑地標建築與環境的美妙融合。

無止橋慈善基金於2007年成立，旨在推動香港和內地大學生親身為內地偏遠貧困地區建橋，改善村民生活，並建立兩地學生和村民之間的「心橋」。



永惺長老(左四)與智慧長老、寬運法師等主持「邁向70周年」啟動儀式。曾慶威攝

## 佛聯會素誦賀68周年會慶

香港文匯報訊(記者 沈清麗)佛教聯合會日前假灣仔會展紫荊廳舉行成立68周年會慶素誦，全國人大常委范徐麗泰，基本法委員會副主任梁愛詩，中聯辦協調部副部長廖勵，社署助理署長李婉華及佛教界大德法師、居士、各宗教代表、各界友好近500人歡聚一堂，共賀會慶，氣氛溫馨。

### 林漢強代讀覺光致辭

佛聯會會長覺光長老未能出席，其致辭由副會長林漢強代表宣讀。覺光長老指自己榮膺大紫荊勳章，這項榮譽離不開佛教四眾同仁的鼎力支持，共同推動會務與時並進，獲得特區政府的信賴和社會的支持，希望四眾同仁繼續更加努力，秉持「不為自己求安樂，但願眾生得離苦」的精神，將佛聯會各項善業發揚光大。距離佛聯會70周年還有兩年，大會特別舉行簡單隆重的邁向70周年徽號啟用儀式，標誌着未來日子佛聯會將陸續推出系列慶祝活動。儀式由首席副會長永惺長老、副會長智慧長老、副會長黎時煇、執行副會長寬運法師、執行副會長何德心、總務主任紹根法師、秘書長濱慈法師、常董果德法師、常董兼副司庫崔常祥共同主持。

大會播放短片，與大家回顧過去一年佛聯會各項弘法利生的會務工作，包括中醫醫療服務、安老服務等最新發展。席間賓主舉杯祝賀，祝願國家繁榮昌盛，香港和諧穩定，佛聯會會務蒸蒸日上。